

大陸新聞

成都大運會 巴蜀韻味 驚艷世界

【本報綜合報導】綜合新華社、央視新聞報導：28日晚，第31屆世界大學生夏季運動會在四川成都拉開帷幕。當太陽神鳥穿越夜幕翩飛而至，十二道金芒漸次點亮，「陽光燦爛」貫穿始終。「蜀錦」鋪路、「蓉寶」作伴，川劇臉譜、芙蓉花開和五洲經典音樂共同迎接113個國家和地區的大運健兒，踏上超越自我的夢想之旅。開幕式上，古蜀文化異彩紛呈，中國元素閃耀舞台，向世界展示中華文明的獨特魅力。引得不少觀眾直呼「充滿中國味道，看得我心潮澎湃。」成都大運會開幕式總導演陳維亞表示，「我們向全世界青年奉獻了一場『陽光燦爛』的開幕式。」

體育場內，所有人翹首以待。燈光亮起，一隻「太陽神鳥」圖案勾勒在場地中央。光影變幻，「神鳥」尾翼旋轉，放射出12道光芒，照亮蓉城的夜空。焰火升騰，數字「12」出現在空中。全場觀眾跟隨焰火數字齊聲倒數。

彰顯和諧包容追求光明精神品格 開幕前倒計時的第一秒，「太陽神鳥」就開始出現，從主體育場的穹頂，到火炬塔的造型，再到

夢幻的點火方式，「太陽神鳥」貫穿始終。「陽光」也作為核心元素貫穿整個開幕式。「可以說，沒有『太陽神鳥』，就沒有開幕式尾聲的聖火點燃。開幕式倒計時在『太陽神鳥』的光芒中開啓，既彰顯了中國人自古以來和諧包容、追求光明的精神品格，也表達出對全世界大學生如陽光般燦爛溫暖的美好祝願。」陳維亞如是說。

以往大型活動的焰火都是從「10」開始倒計時，為何本屆大運會從「12」開始？據成都大運會開幕式儀式總導演李建平介紹，作為開幕式主導形象的「太陽神鳥」，等距分布著12道旋轉的齒狀金芒，所以倒計時也從「12」開始。從地面到空中綻放形為「12」的數字焰火。充分展現開幕式「成就夢想」的主題，向世界呈現一個「陽光燦爛」的開幕式，表現全世界青年大學生相聚成都、沐浴陽光的歡樂與風采。

「太陽神鳥」是中國文化遺產標誌，體現了中華民族對於光明的熱愛。對於「太陽神鳥」形象的寓意，開幕式文學總撰稿喬衛閣解釋說，我們勾勒出一個非常奇妙、完整的意象連接，就是從陽光到「太陽神鳥」，再到我們每個人攜手與共、共赴青春未來。

除了貫穿始終的古蜀文明象徵「太陽神鳥」標誌，此次開幕式中，多姿多彩的天府文化元素頻頻

出現、異彩紛呈。「曉看紅濕處，花重錦官城」。漢唐時期，產自成都的蜀錦就已是絲綢之路上流通的主要商品。在運動員入場儀式中，一條用「蜀錦」鋪就的「錦繡之路」不斷伸展，畫面唯美富有詩意。

「蜀中瑰寶」鋪就「錦繡之路」 陳維亞表示，「錦繡之路」這個場景寓意深刻。投影打出的七彩絲線流淌到地面上，300多個環線鋪滿整個體育場跑道，最後逐漸變成絢麗的中國傳統圖案，寓意全世界青年健兒在蜀錦鋪就的錦繡之路上，去追尋他們的錦繡前程。

此外，中國代表團引導員高舉的引導牌別具一格，結合蜀錦與蜀繡工藝，由國家級非物質文化遺產項目蜀繡代表性傳承人郝淑萍手工繡製而成。

「引導牌邊框選取漆藝紋樣，面料選用亞金色回形紋蜀錦，以蜀繡工藝在四角上繡製如意紋樣，在表達美好祝福的同時，將四川獨具特色的蜀繡在開幕式上巧妙且恰如其分地展現給觀眾。」陳維亞說道。

「年輕人是富有朝氣的，他們就像早上八九點鐘的太陽。」陳維亞說，我們向全世界青年奉獻了一場「陽光燦爛」的開幕式。陳維亞坦言，籌備過程中整個團隊都有激情和活力，自己對最終的呈現效果感到滿意。擁有2300多年建城史的成都迎來了年輕的盛會，來自世界各地的運動員可以在這座大運之城歡聚，追尋夢想。「我們創作的過程其實也是追夢的過程。陽光永遠在前面，一定要追夢不止。」



▲7月28日晚，第31屆世界大學生夏季運動會開幕式在四川成都舉行。圖為中國大學生體育代表團入場。中新社



►開幕式焰火在空中呈現「歡迎」[WELCOME]字樣，表達對全世界青年的歡迎。新華社

社評一 馬凱碩的良言西方聽懂了嗎？

新加坡資深外交家馬凱碩早前在一個座談會上指出，未來十年全球將「毫無疑問」會經歷巨大的動盪，並形容這是全球秩序三大深層次矛盾同時爆發的結果。為這場「巨大動盪」做好準備，中國只能繼續堅持走改革開放的道路，堅持多邊主義，與世界不同國家和地區廣結朋友。而作為國家一部分的香港，與國家命運與共，更要發揮出「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。

馬凱碩不僅是資深的新加坡外交官，更曾任新加坡駐聯合國大使及安理會主席多年。同時，新加坡在國際問題上一直保持相對中立定位，馬凱碩對一些國際形勢的分析，受到各方的重視。由這位重量級國際學者提出的「動盪論」，自然不能輕易以危言聳聽視之。

馬凱碩作為論據提出的三個深層次矛盾，首當其衝便是中美矛盾，他特別提出了現時美國內部的反華風氣，形容「民主黨和共和黨正先恐後地展示誰更反華，這成了一種競賽」，反華已變成了美國堅定的共識，如果有人敢提出異議，在華盛頓便會完全被邊緣化，甚至被戲稱作「熊貓擁護者」。現時美國這種非理性的反華氛圍，正是中美關係陷

入瓶頸的核心。

第二個矛盾，是西方與非西方的矛盾。這裏有兩個典型例子，1992年，由西方發達國家組成的七國集團(G7)佔全球GDP超過四成，但來到今天G7僅佔30%不到，而由中國等新興市場國家組成的金磚五國，GDP佔全球比例已逾五成。另一個例子，是貨幣基金組織(IMF)和世界銀行，這兩個分別有近八十年的組織，一直被視為執掌全球經濟機構。然而近八十年來，IMF總裁無一例外是歐洲人，世界銀行至今十四任行長中，僅一人並非美國人。當東進西退成為事實，西方仍不願意與非西方國家分享權力，產生矛盾也是理所當然。

第三組矛盾，是亞洲內部矛盾，而且主要體現在中國和印度兩大經濟身上。一直以來的假設是，即使中印兩國崛起，也可以和平共處。但自2020年中印邊境發生衝突開始，兩國間的關係雖然算不上差，但也不算好。因此，亞洲內部也有需要解決的問題。

值得一提的是，馬凱碩提出的這三組矛盾中，都存在著中國因素。這也間接說明，在應對未來的全球動盪中，中國扮演著至為重要的角色。

中國與美國不同，後者從特朗普時代起就可謂不斷往盟友背後「插刀」，從一開始任性退群，到向盟友國家的進口商品加徵關稅，即使拜登上任後，雖然聲稱要重新重視盟友關係，放棄單邊主義，但實際上卻搶走了法國660億美元的潛艇大單、用高四倍的價格向歐洲出售能源、出台嚴重損害歐洲利益的「反通脹法案」、強迫歐洲和中國打科技戰卻沒有任何補償等等。種種舉動都揭示著這個世界唯一超級大國的霸道一面，並親手將盟友推離自身，至少法國總統馬克龍已經公開主張要實現歐洲戰略自主。

中國堅定走互惠合作道路

中國走的是完全相反的道路，由上海合作組織、博鰲論壇、東協自由貿易磋商，到「一帶一路」戰略，中國一直在世界各地廣交好友，並通過以互惠互利的合作形式來贏得支持。例如中國企業在非洲的巨大投資，為非洲新增和升級逾一萬公里鐵路、近10萬公里公路、近千座橋樑、近百個港口，還有大量醫院和學校，累計創造就業崗位超過450萬個。在非洲贏得扎扎實實的好口碑。諷刺的是，中國與非洲的合作，還間接幫助歐洲紓緩了過

去的非洲難民問題。

中美兩種不同戰略的發展結果是，現時世界上大多數國家與中國的貿易量已經超過與美國的貿易量。近期歐洲多國政要、美國巨賈輪番訪華，即使嘴上不說，但也很明顯已「用腳投票」。這亦說明中國未來必須繼續堅持多邊主義，著力推動經濟增長。中國本身擁有的超大規模市場，正是吸引與其他國家合作的最大因素。因此，拚經濟便是現時中國擁有的「最大武器」，中國經濟發展得越好，就越能提升自身影響力，也就越能在外交關係中取得主導權。

對香港來說，這些國際形勢關係看似非常遙遠，但作為國家的一個特別行政區，作為全球公認的國際金融中心，香港的責任便是善用「一國兩制」優勢，提升自身和國家的國際地位，主動對接「一帶一路」、國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設等國家發展戰略。香港要提升國際地位，就必須充分利用「背靠祖國」優越地位，以融入國家發展大局為依託。而當香港與內地的關係越緊密，自然就能收穫越大的國際吸引力。即使未來面對巨大動盪，也能有效應對一切難關。

雨季到來了..... 小漏不補 後患無窮

Advertisement for Dwell Roofing & Exteriors. Includes BBB Accredited Business logo and contact information: 972-994-6386.

Advertisement for a real estate agent. Features a large image of a house and contact information: 請英語電：972-994-6386.

Advertisement for San Yang brand fans. Lists models CY-928, CY-689, and SYP 68. Contact: 黃遇宋 (Kit Y.S. Wong), 972-943-1002.

Advertisement for Jiao Dong Renovation. Lists services like flooring, painting, and kitchen/bathroom renovation. Contact: 聯系人：山東老劉, 214-289-8472.